



FEDERACIÓ JUNTA FALLERA DE SAGUNT

DELEGACIÓ DE CULTURA

ACTA Nº 3 /2024

03 de Juliol de 2024

ACTA DE L'ASSEMBLEA GENERAL ORDINÀRIA DE LA DELEGACIÓ DE CULTURA DE LA FEDERACIÓ JUNTA FALLERA DE SAGUNT CORRESPONENT A LA SESSIÓ CELEBRADA EL DIA 17 DE JUNY DE 2024.

VICEPRESIDÈNCIA DE CULTURA

Benja Alepuz

DELEGACIÓ DE CULTURA

Yasmina Blesa

Fransesc Arnaú

Victor Sifre

Carlos Segundo

Inma Pérez

COMISSIONS PRESENTS

LA PALMERETA

EDUARDO MERELLO

XURRUCA-HISPANITAT

SANTA ANNA

LA VILA

SANT FRANCESC

LA MARINA

LUIS CENDOYA

PLAÇA IBÈRICA

DOCTOR PALOS

EL REMEI

TEODORO LLORENTE

EL MOCADOR

EL PALLETER

EL ROMANO

LA PALMERA

GILET

LA VICTORIA

EL MERCAT

EL TABALET

L'AVINGUDA

EL TRONAOR

PLAÇA MARE NOSTRUM

PLAÇA DEL SOL

PLAÇA RODRIGO

BALADRE

VILA DE FAURA

A.3 D'ABRIL

NOU MONTIBER

ELS VENTS

Sent les 19:30h del dia abans indicat, es reunixen al domicili social de la Federació Junta Fallera de Sagunt, els membres que al marge es relacionen amb l'objecte de constituir l'Assemblea general ordinària de la Delegació de Cultura.

Oberta la sessió en primera convocatòria pel vicepresident de FJFS, Benja Alepuz, que actua assistit per la secretària, Yasmina Blesa, es passen a tractar els temes que a continuació s'indiquen:

1.- Aprovació de l'acta anterior.

L'acta anterior es va passar per correu electrònic a totes les comissions per a poder procedir a la seua aprovació.

S'aprova per unanimitat.

2 . Informe de cultura.

Es procedeix a votar totes les propostes presentades en la reunió anterior.

Totes les propostes a votar s'han enviat per correu electrònic a totes les falles.

2.1.- VOTACIÓ DE PROPOSTES DE MODIFICACIÓ DE BASES.

2.1.1.- Propostes Delegació de Cultura FJFS.

- **Altres activitats**

A FAVOR .- 4

EN CONTRA .- 6

ABSTENCIONS.- 18

Participen totes les falles en la votació, excepte Tronaor i Gilet que no han arribat.

- **Puntuació de les Setmanes Culturals.**

A FAVOR .- 10

EN CONTRA .- 6

ABSTENCIONS.- 12

Participen totes les falles en la votació, excepte Tronaor i Gilet que no han arribat.

S'APROVA

- **Grup de Teatre Juvenil**

A FAVOR .- 7

EN CONTRA .- 6

ABSTENCIONS.- 15

Participen totes les falles en la votació, excepte Tronaor i Gilet que no han arribat.

- **Dibuix Juvenil**

A FAVOR .- 17

EN CONTRA .- 1

ABSTENCIONS.- 12

Participen totes les falles en la votació excepte Gilet que no ha arribat.

S'APROVA

- **Canviar nom de Balls de Saló per Mostra de Balls.**

A FAVOR .- 10

EN CONTRA .- /

ABSTENCIONS.- 9

Participen totes les falles en la votació.

S'APROVA

Després de la votació de les propostes presentades per la Delegació de Cultura de FJFS, les propostes d' "Altres Activitats" i "Grup de Teatre Juvenil", obtenen més abstencions que la suma de vots a favor i en contra, per tant, prèvia consulta amb Secretaria General, es procedix a fer una nova ronda de votacions de les dues propostes, ja que no poden haver-hi més abstencions en una votació que vots "definites", perquè la taula ha de presentar un posicionament, bé a favor o en contra.

Es procedix a fer la segona votació de la proposta **Altres Activitats**, però sorgixen dubtes en la taula. La Delegació de Cultura de FJFS torna a exposar la proposta i procedix a resoldre els dubtes.

Es procedix novament a la votació.

- **Altres activitats**

A FAVOR .- 9

EN CONTRA .- 15

ABSTENCIONS.- 6

Participen totes les falles en la votació.

NO S'APROVA

Es llig la proposta del **Grup de Teatre Juvenil**, i es torna a votar amb el resultat:

- **Grup de Teatre Juvenil**

A FAVOR .- 7

EN CONTRA .- 16

ABSTENCIONS.- 7

Participen totes les falles en la votació.

NO S'APROVA

2.1.2.- Propostes Falles.

Es lligen les propostes presentades per tres falles, **Palmereta**, **Palleter** i **Gilet**. Després de llegir-les, es procedix a votar-les.

- **PALMERETA .- Grup de Dansà**
A FAVOR .- 12
EN CONTRA .- 8
ABSTENCIONS.- 10
Participen totes les falles en la votació.
S'APROVA

- **PALLETER .- Modificació temps de duració de curtmetratges.**
A FAVOR .- 19
EN CONTRA .- 3
ABSTENCIONS.- 8
Participen totes les falles en la votació.
S'APROVA

- **GILET .- Eliminar concurs de Cartell anunciador.**
A FAVOR .- 7
EN CONTRA .- 15
ABSTENCIONS.- 8
Participen totes les falles en la votació.
NO S'APROVA

RESUM VOTACIÓ DE PROPOSTES

- **Altres activitats .- NO S'APROVA**
- **Puntuació de les Setmanes Culturals .- S'APROVA**
- **Grup de Teatre Juvenil.- NO S'APROVA**
- **Dibuix Juvenil .- S'APROVA**
- **Canviar nom de Balls de Saló per Mostra de Balls .- S'APROVA**
- **Grup de Dansà .- S'APROVA**
- **Modificació temps de duració de curtmetratges.- S'APROVA**
- **Eliminar concurs de Cartell anunciador .- NO S'APROVA**

Al correu electrònic de totes les falles, la Delegació de Cultura de FJFS va enviar la invitació per a la participació en els tallers i les Danses organitzades pel Grup de Danses de Morvedre, amb motiu de recuperar i restaurar el Ball de Plaça de Sagunt.

En quedar aprovada la proposta de la Falla La Palmetera del Grup de Dansà, des de la Delegació de Cultura de FJFS es proposa que la participació en l'anteriorment citada activitat siga puntuable.

Gilet, contesta que és molt precipitat, i a més que els actes puntuables, siguen els organitzats per FJFS.

Per coincidències i proximitat de les dates de les Danses organitzades pel Grup de Danses de Morvedre, revoquem el proposat, i queda pendent establir dates per a les puntuacions d'esta activitat.

2.2.- PROPOSTES TEMA DE NARRATIVA

En l'acta anterior, per un error, no queda contemplada la proposta de tema de narrativa de la Falla La Palmereta.

Es demana disculpes per l'error, i s'afegix al llistat de propostes per a ser votades.

Es procedix a votar cadascuna de les propostes amb el següent resultat després de la votació:

- MOCADOR.- **Ninots fallers. – 5 VOTS**
- TRONAOR.- **Al voltant de la Falla. – 4 VOTS**
- ELS VENTS.- **LGTBIQ+ fòbia a les falles. – 2 VOTS**
- PALLETER.- **Solidaritat fallera. – 5 VOTS**
- E. MERELLO.- **Les falles i les molèsties al veïnat. – 5 VOTS**
- PALMERETA .- **El paper de la dona al món faller, igualtat real. – 7 VOTS**

✓ El tema de la Narrativa 2024/2025, és EL PAPER DE LA DONA AL MÓN FALLER, IGUALTAT REAL.
--

2.3.- DATES SETMANES CULTURALS

Es continua amb l'anotació de les hores de les Setmanes Culturals, de les falles que ja les tenen confirmades.

Santa Anna, canvia la data del 22/11 al 29/11 a las 20h.

Eduardo Merello, posa la data el 20/11 sense hora.

Els Vents, posa l'hora a les 19h el 25/10.

Gilet, posa l'hora a les 20:30h el 25/10.

Avenida 3 De Abril, se li ha posat per error la data de 13/12 a les 12:00h, , sent en realitat la data sol·licitada el 17/11 a les 12:00h per ser diumenge.

Tronaor, canvia la data del 03/10 al 02/10 a las 20h.

La Marina, canvia la data del 17/10 a les 19:00h al 16/10 a las 20:30h.

SETMANES CULTURALS 2024/2025

FALLA	FECHA	HORA
02.- LA PALMERETA	18/10	19:00
03.- EDUARDO MERELLO	20/10	
04.- CHURRUCA-HISPANIDAD	13/11	
05.- SANTA ANNA	29/11	20:00
07.- LA VILA	14/11	20:00
08.- SANT FRANCESC	07/11	
09.- LA MARINA	16/10	20:30
10.- LUIS CENDOYA	15/11	20:30
11.- AVDA DOCTOR PALOS	19/12	
12.- EL REMEI	30/10	
15.- TEODORO LLORENTE	08/11	20:00
17.- EL MOCADOR	28/11	
18.- EL PALLETER	17/10	20:30
19.- EL ROMANO	18/12	20:00
20.- LA PALMERA	24/10	20:00
22.- GILET	25/10	20:30
24.- LA VICTORIA	04/10	20:30
26.- PLAZA IBÉRICA	10/07	19:30
29.- EL MERCAT	06/11	20:00
31.- EL TABALET	18/10	20:30
32.- AVINGUDA	22/11	20:00
33.- EL TRONAOR	02/10	20:00
34.- PLAZA MARE NOSTRUM	21/11	20:00
35.- PLAZA DEL SOL	10/10	
37.- PLAZA RODRIGO	04/10	19:30
38.- BALADRE	11/10	19:00
39.- VILA DE FAURA	15/11	19:00
41.- AVDA. 3 DE ABRIL	17/11	12:00
44.- NOU MONTIBER	17/11	19:00
45.- ELS VENTS	25/10	19:00

Per a la pròxima reunió, se seguirà prenent nota de les setmanes culturals.

2.4.- PAELLES + TROBADES.

El Vicepresident de Cultura de FJFS Benja Alepuz pregunta a la taula si és coneixedora de la carta enviada pels presidents a Presidència de FJFS.

Les delegacions que componen la taula expressen desconeixement a lo preguntat.

Benja continua la seua intervenció, fent referència a un dels apartats esmentats a la carta citada, exposant que les decisions, acords i votacions de la taula de Cultura, mai s'han votat en taula de Presidents, perquè la taula és autònoma per a prendre decisions. Si la taula de Presidents vol prendre totes les decisions i votar els temes que es tracten en la taula de Cultura, es deixen de fer reunions, i no perdem el temps mútuament.

Benja, demana a la taula de Cultura, que transmeta a les seues falles, que totes les persones que estiguen interessades en l'adjudicació de la BARRA, de les Paelles/Trobades, ens informen.

2.4.1- DIBUIX INFANTIL.

El dibuix Infantil es realitzarà a les Trobades, i haurà de termini per a informar de la participació fins al 26/08, mateixa data per a confirmar les places definitives per al concurs de paelles.

Palmereta, comenta la possibilitat d'informar de la manualitat que realitzarà cada falla, per a no fer manualitats repetides.

Expliquem que passarem un qüestionari *Forms* per a això.

Palleter pregunta si les paelles es faran en els paellers que hi ha en la zona.
Li contestem que no, perquè els paellers no tenen capacitat per a poder fer totes les paelles.

3.- Precs i preguntes.

Mocador exposa que en la taula de Presidents s'ha qüestionat el decidit a la taula de Cultura, cosa que mai ha ocorregut, i persones que porten molts anys asseient-se a la nomenada taula, ho poden corroborar. Expressa el seu malestar al qüestionar el treball realitzat en la taula de Cultura, i exposa, que si els motius que porten eixe comportament per part de la taula de Presidents són motius personals a la Presidència de FJFS, l'única cosa que s'aconsegueix és crear mal estar i perjudicar el col·lectiu faller.

Palleter, sobre el certamen de teatre, explica que, al celebrar-se en dos diumenges consecutius, les falles que actuen el segon diumenge tindran avantatge sobre les que actuen en primer lloc, ja que els dona marge a canviar escenografia, vestuari, ... perquè ja s'han vist, la meitat de les obres del certamen de teatre.

Per a evitar-lo, proposa que en el termini que establisca FJFS, queden presentats el guió i l'escenografia, perquè no es puguen fer modificacions.

Per a finalitzar, pregunta que si el que es vota i queda aprovat és només per a enguany.

Responem que tots els anys s'obri el termini per a realitzar propostes d'eliminació, millores o modificació de les bases.

Tronaor, proposa fer les bases en les reunions i posar tot a les bases.

Sense més temes a tractar s'alça la sessió a les 20:06 hores.

Queda convocada la **pròxima reunió** per al dilluns **26 d'agost a les 19:30**, on es continuarà concretant amb les setmanes culturals, es donaran les places del Concurs de Paelles i de la participació del Dibuix Infantil, a més de les manualitats dels tallers de les Trobades.